



种瓜子

小时候,我住在外婆家,那时我很喜欢吃瓜子。一次,外婆给我抓了一大把瓜子后,就去种菜了。我看着瓜子,一个大胆的想法油然而生——种瓜子。我这个想法源于外婆,外婆每天都要去种菜,还告诉我,把菜种埋在地下,天天浇水、施肥,等它长大了就变多了。所以,我想,是不是种瓜子也能得到很多瓜子啊?我说干就干,迅速带上所有瓜子和一瓢水走到院子外。

我把水瓢放在地上,又把瓜子放到我衣服的一个小口袋中。我用手指在地上刨了几个小坑,小心翼翼地把瓜子放入坑里,好像对待小宝宝一样,生怕它们受到任何伤害。放进去后,我又用土把坑盖上,拿着水瓢,一次倒一点点水,怕瓜子被淹了。倒完后,我忍不住把剩下的瓜子都吃了,心想:没事,反正等会儿就有吃不完的瓜子了。我美滋滋地吃完了瓜子,可种下的瓜子还没长出瓜子树来(我小时候天真地以为所有的作物都会长成树)。又过了一會兒,我等得不耐烦了,干脆一瓢水都倒了算了。

完事后,我还得意洋洋地说:“哎呀,手滑了,真对不起啊。”说完,自己都忍不住笑了起来。没想到瓜子还没长出来。我寻思道:不行,我得一探究竟!我把土扒开,发现根本没有长一点点。

这时,一群“不速之客”来了。一群鸭子大摇大摆地向我走来,仿佛这里是他们的地盘似的。我虽然心里有点生气(因为它们完全没把我放在眼里),但却没有赶它们走,因为我完全打不过它们,它们简直是我当时的噩梦!我想跑,但是看着我的“菜地”,我决定“坚守家园”!我深知“先礼后兵”的道理,于是从土里挖了一颗瓜子出来,对着它们晃了晃,说:“想吃吗?只要你们走开,我就给你们。”没想到它们居然不理我,还向我走来,我以为它们要咬我,就只能先“退避三舍”。看着它们在我的地盘上肆意玩耍,我想:想我一世英明,怎么能被鸭子欺负?我决定“主动出击”。我双手驱赶着它们,准备将它们赶走,它们不退反进,没曾想它们居然不吃我这一套。正当我

狼狈不堪,准备跑的时候,我看见了墙角的棍子。我终于看到了希望。我抄起木棍,摇身一变,不再害怕它们了。我追着它们一番乱打,嘴里还念叨着:“打死你们,叫你们欺负我!”最后,我赶跑了“不速之客”,保卫住了我的“菜地”。

我看着还没发芽的瓜子发愁,心想:可能是我的方法不对吧?我豁然开朗:对啊,瓜壳那么硬,它怎么出来呢?于是我把每个瓜子都去了壳。这时,外婆回来了,她看着一片狼藉的“战场”和脏兮兮的我,好奇地问:“你在干嘛?”我说:“种瓜子。”外婆一听,哈哈大笑:“你傻啊!我们吃的瓜子都是炒熟的,种不了的;要生的才能种!”我“恍然大悟”,像一个没气的气球,说:“那我的瓜子都白费了?还浪费了这么多时间?”外婆说:“没事,家里还有一大袋呢!”我一听又高兴得蹦跶了起来。

小记者 北塔区状元小学88班 蒋帆
指导老师 刘超云 李静 申莺



为提升居民的环保意识,增强垃圾分类观念,9月28日,邵阳市小记者协会组织邵阳县塘渡口镇第一完全小学的小记者走向街头,开展垃圾分类宣传活动。

通讯员 邓文倩 摄影报道

奥运小将全红婵

你们知道全红婵在2020东京奥运会上获得了10米跳台的金牌吗?我来带你们了解一下我最敬佩的奥运小将吧!

全红婵于2007年3月28日出生于广东湛江。2021年8月5日,在2020东京奥运会跳水女子单人10米跳台决赛中,身穿红色泳服的全红婵迈着沉着冷静的步伐走上高高的10米跳台,只见她深吸一口气、纵身一跃,在空中迅速翻腾,在靠近水面时伸双臂压水花,整套动作无懈可击……现场观众爆发出热烈的掌声。

全红婵家境贫寒,没有去过游乐园、动物园,需要赚钱给妈妈看病、贴补家用。可她从未抱怨出身和生长环境,而是坚持不懈地刻苦训练。我最敬佩她抱怨生活的苦,而是心无旁骛地投入到自己热爱的跳水训练中,小小年纪就通过自己的努力奋斗取得了如此大的成就,为祖国争得了荣光!

在这样一个好时代,我要像全红婵一样砥砺前行,不负青春时光。

小记者 大祥区祥凤实验学校55班 谭晨珂
指导老师 杨滔滔 邓楚楚



为厚植小记者的爱国情怀,提升小记者的思想道德修养,国庆节期间,市小记者协会组织部分小记者分赴市区城南公园、新邵县湾田广场、邵阳县振羽广场等地,齐唱《我和我的祖国》,向过往群众赠送五星红旗,并开展国庆相关采访实践活动。
邵阳日报记者 李超 摄影报道

难忘的两分

在我五彩缤纷的童年里,有许多往事令人难忘。其中有一件事,每当想起来,就像一块石头压在心上,觉得好沉好重……

那是三年级时,我在英语补习班的期末考试中得了一百分,全班第一!我拿着试卷兴高采烈地回家,一进门,就眉飞色舞地冲着妈妈说:“妈妈,我又得了一百分,该有点奖赏吧!”妈妈接过试卷看了一眼,两眼眯成一条缝,乐呵呵地说:“妈妈今天给你弄一道你最喜欢吃的菜——糖醋排骨。”

那顿饭我吃得特别香。饭后,我要妈妈在试卷上签字。可妈妈有个习惯:凡是她签字的卷子,都要认真检查一遍。只见妈妈拿出笔和我的英语课本,检查起来。

她一会儿用笔指着试卷,一会儿用笔点点英语课本,一会儿又用笔敲敲自己的额头。她时而不住地点头,时而露出微笑。忽然,妈妈的眉头皱了一下,并“嗤”了一声。原来,妈妈发现有一道题做错了,就对我说:“思思,你错了一道题。”我觉得那是不可能的,便不服气地说:“什么?我做的题有错?妈妈,是不是你错了呀?”妈妈看了看我,又盯着试卷看了又看,沉思片刻后似乎决定了什么,只见她提笔在卷子上一笔一划地写上:“老师,我告诉过我的女儿,诚实是非常重要的,它是千金难买的。我女儿第五小题错了,应扣两分,请验证。”

端详着妈妈写的字,我沉不住气了,向

她提出了“抗议”。妈妈说:“不信,你再检查一遍。”检查的结果,我确实错了,把“like”写成“lika”了。我还是满不在乎地说:“不就是写错了一个字母吗?何必这样认真!”“不行,错了一个字母,单词的发音可就不一样了!明天让老师重给你判分!”重判意味着什么?意味着应减去两分,意味着我的“一百分”“全班第一名”都将不翼而飞!

看到我难过的样子,妈妈语重心长地说:“虽然减去两分,可得到的却是无论多少分也换不来的诚实呀!思思,你要记住,诚实是非常重要的。”听了妈妈的话,我会心地点了点头。

小记者 大祥区向阳小学182班 唐思思
指导老师 段钦童

梦中的2035

人的操作;超市招导购员,居然要求外语六级,并且能够和外国人顺畅交流;饭店招服务员,居然要求研究生,并且知道分析每个时间段客人点菜的大数据……

唉,2035年的工作要求都这么高,动不动就要大学生、研究生。科技也都发达了,人类干的苦力工作都被高科技取代了。但我得生存,没办法,我决定去大街上捡垃圾卖废品,这总不需要学历了吧。万万没想到:大街上干干净净,一辆辆太阳能汽车飞驰而过,连尾气都没有;来来往往的人们一个个举止高雅,总是自觉走到智能分类垃圾箱倒垃圾。垃圾进入智能垃圾箱里,垃圾箱自动分类后盖子就会合上,扳也扳不开。哪里有什么垃圾捡?

唉!2035年,高中学历完全活不下去了。这处境真一个惨字了得?如果我当初听老师的话,好好学习,考上大学,现在也不会落得如此凄凄惨惨戚戚的下场。真是少壮不努力,老大徒伤悲啊!

“我该怎么办?怎么办?”紧张的我不禁大声呼喊。

“什么怎么办?闹铃都响了两遍了,还不起床?”爸爸一巴掌把我拍醒,还粗鲁地吼了一句。

还好是个梦!在梦里满头大汗的我连忙起床。

小记者 市资江学校270班 王照轩
指导老师 张文涛 邹臻

推广“安吉游戏” 助力学前教育

为贯彻落实《3-6岁儿童学习与发展指南》精神,加快我市以游戏为基本活动的幼儿园课程改革与研究,提升幼儿户外自主游戏质量,9月16日,“邵阳市安吉游戏推广活动”在湖南省“安吉游戏”试点园——双清区资农幼儿园举行。此次活动旨在学习借鉴“安吉游戏”理念,坚持以游戏为基本活动,探索以儿童发展为本的保育教育实践,培育一批符合湖南实际、具有地方特色的游戏活动实验区、试点幼儿园。

(通讯员 黄永来 李立雄)

“金凯悦助学基金”情暖师生

日前,隆回城西学校举行“金凯悦助学基金”发放仪式,向上学期表现突出的20名师生各颁发了2000元奖学金,还向该校的优秀毕业生、今年考入清华大学的邓康颁发了5000元奖学金。

2018年,湖南金凯悦集团捐赠1000万元修建了隆回城西学校初中

部综合楼,同时发起成立了城西学校“金凯悦助学基金”的倡议,并在首期注入20万元作为基金启动资金。之后的每年,金凯悦集团都捐赠10万元存入基金专户。该基金每年都会奖励城西学校品学兼优的学生、优秀教师和高考优秀学生。(通讯员 张小花)

海螺逃生记

一个雾气蒙蒙的早上,妈妈从菜市场买回了一袋海螺。我接过沉甸甸的袋子,往里一探,看到藏青色的海螺叠了一层又一层。我将袋子里的海螺轻轻地抖落在装满水的铁盆里,好奇地注视着它们的动静。

这些海螺长得和蜗牛有点像,都背着个壳,但壳的形状却各有特色。蜗牛的壳是螺旋形,而海螺的壳却是螺旋形,立起来,倒有几分李靖手里那座宝塔的味道。

过了好久,那些海螺依然纹丝不动。我担心地说:“妈妈,海螺好像都死了。”“怎么会呢?”妈妈不以为然地说,“你再等等看。”我又耐心地观察了一会儿,盆里终于有动静了,只见海螺像小偷似的,贼头贼脑地行动起来。它们有的伸出乌黑的触角,挺直了腰,蠢蠢欲动起来;有的推开沉重的“帽子”,小心翼翼地探出头来窥视这个多彩的世界;更

有几个“身手敏捷”的小家伙,已经捷足先登,爬上了盆壁,正在享受登高的乐趣。有了领头的,喜爱这项运动的小家伙便越来越多,盆壁上已经“结”了一层厚厚的“海螺圈”,真有意思。这时,我恍然大悟,先前那些海螺的“装死”原来是为了麻痹人类,这些小家伙,真够精的。

几个小时后,我再一次来到厨房。“唉哟!”脚下有一个硬硬的东西,硌得我好疼。挪开脚一看,竟然是一个小海螺,缩在壳里一动不动,怕是受到了惊吓。我伸手去捡,它好像很不情愿离开地面,“赖”在地上不肯起来。我转身一看铁盆:不得了,铁盆里的海螺已经所剩无几了,就是这屈指可数的几个小家伙也爬上了盆壁,准备投奔“光明世界”了。再看看四周,简直是“遍地开螺”——桌子上,碗柜上,高压锅四周,就连墙壁上都布满了小海螺。这还了得,我撸起袖子,大喝一声:“哪里逃?”随即把小海螺一个个“捉拿归案”。

重新回到铁盆里的海螺们这回可老实了,静悄悄的。有的干脆缩回了壳,好像在忏悔之前犯下的“错”。我被它们顽强的求生精神感动了:它们珍爱自己的生命有错吗?望着这些可怜而又可爱的小精灵,我突然动了恻隐之心,冒着会被妈妈臭骂一顿的危险,迅疾端起铁盆走向屋下的资江,一股脑儿将它们全倒入清清的水中……

小记者 北塔区状元小学91班 罗萱
指导老师 杨敏芳 曹晖